Мастер класс «Веселая разминка»
1 слайд-30 сек.

Здравствуйте уважаемые члены жюри, коллеги, и ученики. Я , Огиенко Владимир Павлович, учитель физической культуры, МБОУ Индустриальная СОШ, сегодня  предстовлю вашему вниманию здоровьесберегающую технологию «веселая разминка», которую можно и нужно проводить во время физминутки на уроках.

2 слайд – 01:30

 Привет ребятишки: девчонки, мальчишки!  Вот и настало время как следует попрыгать, пошуметь и поиграть. Пробирайтесь вы ко мне.

Привет ребята. (привет)  Лентяев нет? (нет)  Настроение есть? (есть)
Улыбки всегда? (да)  Поиграем? (да)
Чтобы нам как следует повеселиться и размяться я предлагаю заняться веселой разминкой, где мы будем просыпаться с вами, умываться,  вставать с кровати, делать зарядку, отгадывая загадки, совершая экскурсию по слободе Кашары, ведь Кашарский район стал центром туризма  на севере Ростовской области. Ребята сегодня мы не просто поиграем, а проведем время с пользой, ведь путешествовать и отгадывать загадки не так-то просто ведь. Да? Вот и посмотрим как вы справитесь с  загадками которые я загадаю.  И так к зарядке готовы? (Да)  Тогда мы начинаем.
И так мы будем просыпаться.
3 слайд – 05:30

 Он меня разбудит в срок,  Не проспать чтоб на урок,
Маме, папе - на работу, Он проявит к нам заботу (будильник)
 Ребята расскажите мне пожалуйста, а кто вас будет по утрам? (Папа, мама, бабушка, дедушка  будильник). Замечательно. Меня ведь тоже будет будильник. Расскажите мне ребята а как будильник звенит? (дети показывают) А теперь попробуем все вместе (руки вверх ноги в стороны, дзинь-дзинь). Приготовились, выпрямили спинки и начали раз-два, три-четыре(руки вверх ноги в стороны дзинь-дзинь). Отличные веселые будильники, всех разбудят. Закончили упражнение.
Ну что ж ребята будильник прозвенел, мы все немного проснулись и теперь что мы будем делать дальше  потягиваться. А покажите как вы будете это делать (пальцы в замок потягиваемся вверх, влево вправо на носочках). Приготовились, все вместе начинаем раз, два, три четыре, влево, вправо, вверх, вперед. Просыпаемся, ой как не хочется вставать. И последний раз, закончили. Следующая загадка.
Мягкие одежки  Для левой и правой ножки (тапочки).
 Ну что ж ребята мы с вами проснулись, потянулись и теперь нужно одеть тапочки. А какие тапочки есть у вас? Теперь каждый будет одевать свои тапочки. И так сначала одеваем левый тапочек затем правый. Приготовились. Начали. Нагнулись- одели, нагнулись одели, раз-два, три – четыре. Одеваем наши веселые тапочки раз- два, три – четыре. Молодцы и последний раз надели тапочки. Закончили.
Давайте присядем. Пока вы отдыхаите я вам задам загадку. 
 Выезжает на дорогу Он обычно спозаранку, На педаль поставив ногу  И рукой крутя баранку (водитель). 
Ну что ж ребята встаем, взялись за руль  и помните, что красный свет -дороги нет, то есть мы останавливаемся. Зеленый свет – едим, а желтый свет – предупреждает. Приготовились: Зеленый свет – бежим, красный свет – стоим, желтый приготовились. Закончили упражнение. Все машины в гаражи, заглушили моторы. Садимся на свои места и я задаю следующую загадку.
На что ни взглянет этот глаз- все картинки передаст(фотоаппарат).
 Молодцы ребята это фотоаппарат. А мы ребята будем учиться фотографировать. Встаем.  Взяли в руки фотоаппарат(кисти рук перед лицом квадратиком). Будем фотографировать красивый цветок на котором сидит бабочка. Какую бабочку вы будете фотографировать?(шоколадница, лимонница, капустница). Ну что ж ребята для этого нам нужно наклониться к цветку и сфотографировать. Чик! Чик! Отлично. Еще раз. Чик! Чик! Ну что ж начали(наклон вперед влево, наклон вперед вправо). А какие у нас чудесные получаются снимки.(проход и осмотр как делают дети). Молодец. Отлично получается. И последний раз. Закончили ребята. Сколько много фотографий мы с вами сделали.
4 слайд – 03:00

Давайте сядим на свои места и я задам еще загадку.
 Дед движется вперед, а он наоборот. Он может два часа подряд, зачем то пячится назад? Кто это? (Рак). 
Мы с вами будем ползать как рак спиной назад. Приготовились. Начали. Раз-два, три – четыре, Ползем, ползем, не отстаем. Молодцы. Главное не падать. Можно ползти медленно, ракам торопиться не куда. Ползем медленно, хвостики поднимаем выше. Так прекрасно, еще не много, давай, давай не отставай. Отлично на свои места заползаем. Так замечательно. Закончили упражнение. Молодцы.  Следующая загадка.
 Ни пера, ни крыла, а быстрее орла, Только выпустит хвост - Понесется до звезд. (РАКЕТА)

Кто покажет мне ракету? (легли на спинку , подняли ножки вот она ракета полетела). Ну что ж у всех ракета получилась. Все вместе начали раз, два, три подняли ножки, четыре опускаем. Ножки вместе. И последний раз. Закончили. Отлично. Закончили упражнение, садимся на свои места и я задаю следующую загадку.

 Может в яблоко залезть, А потом его же съесть: Все, что вкусно, выедает И обратно выползает(гусеница).
 Где живет гусеница? Кто покажет гусеницу? Ну ка показывай!  Ух ты какая ползет. А теперь давайте все построимся , чтобы гусеница получилась длинной. Ну кА все за мной выстроились. Все готовы? Поползли. Ползет гусеница по траве и листьям. Хвостик не отставай. Ползем, ползем через травку и листики. И по своим местам расползаемся. Молодцы!  Следующая загадка.
Шипит, гогочет, Ущипнуть меня хочет, Я иду, боюсь, Кто это?...(Гусь) 

Скажите пожалуйста а какой он гусь ребята?(большой, белый, серый) правильно. А когда гусь сердится, что он делает? Шипит. А давайте все вместе сыграем сердитых гусей. Ну ка встанем. Я буду большой птицей, а вы маленькой. Поставили руки на пояс шагнули раз-два, три-четыре, наклонились зашипели-шшш, как будто мы сильно рассердились. И повторяем это упражнение. Ой какие злючки, тянем спинки. Молодцы. Хорошо у нас получилось. Закончили упражнение, садимся на свои места и я задаю следующую загадку.
5 слайд – 01:30

А знаете ребята, что спортсмены тренируются с различным спортивным инвентарем. Некоторые тренируются со штангой, другие с мячом или скакалкой. А давайте и мы сегодня превратимся в настоящих спортсменов. Быстро накачает мяч, Чтобы тот пустился вскачь, Накачает шины  У любой машины. Мне ответьте на вопрос. Что же за предмет? – (насос).

Кто покажет мне насос? Давайте все так сделаем. Раз-два, три-четыре. У всех получилось? Начали упражнение(вниз, вверх, вниз вверх сгибаем ноги в коленях качаем насосом). Руки к груди и со мной вниз вверх. Молодцы. Закончили упражнение. Стали в исходное положение.
В руки ты меня возьми, Прыгать поскорей начни. Раз прыжок и два прыжок, Угадай, кто я, дружок?(скакалка)

Как ты прыгаешь через скакалку покажи? Ух ты как здорово! А давайте все попробуем. И так прыг скок, У всех получается? Приготовили ручки и начали прыг-скок, прыг-скок. Выше прыгаем, веселее. Молодец, отлично, молодцы. Закончили. Садимся на свои места и я задаю следующую загадку.
6 слайд – 01:00
Лёг Гимнаст и выгнул спину. По спине пустил машину. А ответ предельно прост. Тот Гимнаст чудесный… (Мостик).

Кто покажет мне мостик? А давайте ребята все превратимся в мостик. Повернулись, встали и пропустим кораблик. Он проплыл. Не пропускаем кораблик (Опустились).Получилось? Приготовились и начали все вместе и пропускаем кораблик, не пропускаем кораблик. Вверх вниз, вверх вниз. Закончили  и я задаю следующую загадку.
7 слайд – 01:00

Посреди поля лежит зеркало, Стекло голубое, рама зелёная.

(Водохранилище).
Ребята, а вы все умеете плавать? Каким способом вы умеете плавать?(брасс, кроль). Руки поставили к груди, погода отличная, настроение отличное С начало плывем брасом раз-два, три четыре, а теперь кролем раз-два, три четыре. О как хорошо мы умеем плавать. Закончили. Садимся на свои места.
8 слайд – 01:00

Плавать мы научились, а теперь мы будем учиться нырять. Кто и как умеет нырять? (бомбочкой, солдатиком, рыбкой). Расскажите кто опускался на глубину и что там видел?(рыбки, рак). Мы будем с вами нырять. Для того чтобы нам с вами нырнуть надо закрыть нос, чтобы вода не попала, и опуститься, затем подняться. Нырнули -вынырнули. Вместе со мной начали. Нырнули- вынырнули. И последний раз. Закончили. Садимся на свои места и я задаю следующую загадку.
9 слайд – 00:45

Руль, колёса и педали. Транспорт для езды узнали? Тормоз — есть, кабины — нет. Мчит меня…(велосипед). Кто ребята покажет как он умеет на велосипеде ездить? Хорошо получается. Теперь все вместе: Легли на спину ноги согнув в коленях начинаем крутить педали. Хорошо, молодцы. Кто быстрее едет?  И последний раз. Закончили. Садимся на свои места.
10 слайд – 00:15

 Поиграли?(да). Устали? (Нет). А сколько интересных загадок отгадали. А теперь мы соединим эти упражнения в одну общую веселую разминку. Музыкальная  разминка (солнышко лучистое).
11 слайд – 03:40

12 слайд

Ну что ж ребята вот и закончилась наша веселая очень полезная разминка, мы все как следует размялись. Надеюсь вам было не скучно. Теперь вы можете отдохнуть, порисовать, почитать книжку. Отдыхайте и набирайтесь сил для скорой встрече на новой веселой разминке!
