Эссе учителя физической культуры
Огиенко Владимира Павловича на тему:

«Учитель прикасается к вечности …»                                                                                               (Г. Адамс)

Чтобы сделать ребенка умным и рассудительным, - сделайте его крепким и здоровым: пусть он работает,  действует, бегает, кричит, пусть он находится в постоянном движении.

                                                                                           Ж.Ж.Руссо

В детстве я часто слышал от взрослых, своих учителей высказывание-пожелание: «Сто дорог – одна твоя».  Действительно, у каждого человека свой путь в профессию, особенно в профессию учителя. 
Я никогда не думал, что стану учителем, и тем более учителем физической культуры. В свои школьные годы я с удовольствием занимался спортом, участвовал во всех соревнованиях, как за честь класса, так и за честь школы. По окончании школы я не сразу сделал выбор в пользу педагогической профессии, и только через несколько лет связал свою судьбу с детьми, со школой. Только через несколько лет  я понял, что всё-таки сделал правильный выбор.  Почему? Потому что  понял, что быть с детьми, учить их, жить их жизнью – это моё призвание!
 На первых уроках, видя пытливые глаза ребят, сразу же поставил перед собой цель - заинтересовать и приобщить их к ежедневным занятиям физической культурой.  За все эти годы я не разочаровался в выбранном пути. Я прихожу в школу, чтобы научить детей быть здоровыми. Одной из главных задач своей работы вижу изменение отношения к уроку физической культуры, как самих детей, так и их родителей. 
Приятно видеть, как неуклюжие, скованные в движении на первых уроках ученики постепенно расправляют плечи, становятся крепче и увереннее, превращаясь в умелого и ловкого мальчишку или шуструю девчонку. 

Урок физической культуры - это небольшой эпизод из жизни детей, в котором они растут и познают мир в движении. А оно, движение, укрепляет детей, а главное, несет здоровье и радость. Это и есть главная цель моих уроков физкультуры.  Так что же такое урок физкультуры? Для меня это время, отведенное на общение с детьми, но общение необычное: через движение к положительным эмоциям. Урок физкультуры - это урок, где сухие строки учебной программы  превращаются в удивительные минуты, когда можно раскрыть талант ученика. Радостно  наблюдать за изменением настроя ребят, когда они входят в спортивный зал. Уходят на второй план неудачи, забывается двойка по математике  или  русскому языку, глаза радостно сияют в предчувствии того, что можно прыгать, бегать, заниматься физическими упражнениями, подвижными и спортивными играми. И за это только похвалят!

Для меня урок - это не погоня за результатами, а кропотливая работа над укреплением здоровья детей. Не навредить здоровью детей! Именно этот принцип считаю самым важным. Ребенка лучше «не догрузить» физическими упражнениями, чем «перезагрузить». Нельзя давать ребенку чувствовать, будто он хуже других, нельзя унижать его достоинство. А вот согреть каждого, не оставить никого в тени, быть мудрым, очень осторожно и бережно помочь раскрыться, вселить в каждого ребенка уверенность, помочь в преодолении трудности и гордиться его успехом – задача каждого учителя и лично моя. Я люблю свою профессию, потому что она не дает мне права стоять на месте, заставляет все время искать и находить что-то новое, не спать и переживать за детей, за результаты, за все что происходило и происходит. Мы вместе радуемся нашим победам и делаем выводы из наших неудач. 

Сегодня я не представляю себя ни в какой другой роли. Мне необходим этот ритм жизни, детский смех, уроки, тренировки, соревнования. 
 Я часто задаю себе вопрос: счастливый ли я человек? А когда человек бывает счастлив? Наверное, тогда, когда он доволен жизнью, когда знает, зачем он живет. И я могу с полной уверенностью ответить: «Да, я счастливый человек! Во-первых, у меня есть дом, любимая, во всём поддерживающая жена, замечательная дочь, которая (я надеюсь) скоро подарит мне внуков  и - любимая работа».

 Я работаю в дружном, большом коллективе, где меня окружают творческие люди, всегда готовые поддержать и помочь. Вокруг меня мои ученики, и каждый из них – уникален. Это так важно, когда ты с огромным желанием идешь на работу и с таким же желанием возвращаешься домой! 

Я твердо уверен, если ученики любят учителя, они полюбят и его предмет. Как приятно слышать от детей, что они с нетерпением ждут каждой встречи со мной, что я стал для них не только учителем, но и другом, к которому приходят  за помощью, советом. 
На сегодняшний день я могу гордиться тем, что трое моих выпускников связали свою судьбу с профессией «учитель физической культуры» и будут преподавать мой предмет. Может, так и я прикоснусь к вечности…

