Информация об опыте работы учителей МБОУ Индустриальная СОШ
по направлению «Русский язык»
Резникова  Наталья Викторовна, учитель начальных классов, имеет высшую категорию, стаж работы 26 лет.  
Учитель применяет интересные, доступные пути усвоения информации школьниками, развивает речь и речевое творчество учащихся, формирует у детей потребность к самореализации, позволяющую в будущем выработать активную жизненную позицию. 
Большое внимание учитель уделяет работе с одаренными детьми: проводит дополнительные занятия, организует участие детей в очных и дистанционных олимиадах и конкурсах.
Резникова Н.В. прошла профессиональную переподготовку в рамках реализации федеральной целевой программы «Русский язык» на 2016 – 2020  годы.

Чупчикова Елена Владимировна, учитель русского языка и литературы, имеет высшую категорию, стаж работы 25 лет.
Чтобы каждый ученик овладел русским языком как средством устного и письменного общения, чтобы уроки литературы сделали его квалифицированным читателем и привили ему нравственные и эстетические ценности, необходимы, по мнению Елены Владимировны, два главных слагаемых: творческий подход к делу со стороны учителя и интерес к изучаемым предметам у школьника. Учитель старается найти новые пути общения с классом, превратить обычное в необычное, активизировать познавательную деятельность учащихся, пробудить их творческие силы. Одним словом, применяет активные формы обучения.
В работе с детьми использует технологии, которые ориентированы не только на процесс усвоения учениками знаний, но и направлены на общее развитие личности ребенка, развитие его интеллектуальных и коммуникативных умений: проблемно-исследовательскую технологию, метод проектов, информационно-коммуникационные технологии.
Большое внимание уделяет работе с одаренными детьми: постоянно участвует с ребятами в предметных олимпиадах и конкурсах от школьного до всероссийского и международного уровней.  

Голенко Галина Александровна, учитель русского языка и литературы, имеет высшую категорию, стаж работы 20 лет. 
Голенко Г.А. отлично знает свой предмет, обладает профессиональными знаниями и умениями в области инновационных и традиционных технологий образовательного процесса, грамотно планирует занятия по различным темам учебной программы, строит уроки в соответствии с современными требованиями.  Внедряет в свою  практику  методы активного  обучения, организовывает самостоятельную  работу учащихся без вмешательства преподавателя за счёт использования различных средств индивидуальной работы. На уроках использует современные педагогические технологии – метод проектов, информационно-коммуникационные технологии, проблемно-исследовательские, что позволяет повышать учебные достижения обучающихся. Прочные и глубокие знания учащихся подтверждаются хорошими результатами ЕГЭ и ОГЭ. Среди выпускников Галины   Александровны есть медалисты. 

Дьяченко Людмила Михайловна, учитель русского языка и литературы, имеет первую категорию, стаж работы в МБОУ Индустриальная СОШ в данной должности 3 года. 
Дьяченко Людмила Михайловна в совершенстве владеет информационными технологиями, активно использует  интерактивную доску. На уроках использует методики, обеспечивающие дифференцированный и индивидуальный подход к учащимся,  организует разнообразные виды деятельности обучающихся, ориентируясь на личность обучающегося, развитие их мотивации, познавательных интересов, способностей; организует самостоятельную деятельность обучающихся, осуществляет групповую работу на уроках, работу  в  парах. Учитель осуществляет связь обучения по предмету с историей, литературой. Людмила Михайловна главной педагогической задачей считает овладение учащимися русским языком как средством общения. 


