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Уважаемые руководители!

Направляем Вам региональный план-график внесения сведений в региональную информационную систему обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования (далее - РИС).

Специализированные программные средства для формирования РИС и соответствующая эксплуатационная документация размещены на технологическом портале в защищенной сети передачи данных государственного бюджетного учреждения Ростовской области «Ростовский областной центр обработки информации в сфере образования» 09 ноября 2015 года.

Обращаем внимание, что Вы, как поставщики информации в РИС осуществляете контроль своевременного внесения сведений в РИС, а также мониторинг полноты, достоверности и актуальности вносимой информации в РИС.

По завершении регламентных сроков внесения сведений в РИС и их передаче в ФИС на федеральном уровне будет заблокировано внесение изменений. Внесение изменений в РИС и ФИС будет осуществляться на основании письменных обращений глав муниципальных образований области на имя Губернатора Ростовской области и согласования вносимых изменений в РИС и ФИС с Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки на основании письменного обращения Губернатора Ростовской области.
В соответствии с Планом мероприятий («дорожная карта») по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее – ГИА) на территории Кашарского района в 2015-2016 учебном году запланированы мероприятия по информационному сопровождению ГИА. 

Цель информационного сопровождения – повышение информационной открытости по вопросам организации и проведения ГИА, в том числе единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ), снятие эмоционального напряжения у участников ГИА и их родителей (законных представителей) в период подготовки к  проведению экзаменов.

В рамках исполнения мероприятий «дорожной карты» по информационному сопровождению ГИА Вам необходимо:

определить должностное лицо, ответственное за координацию действий по  размещению актуальной информации по вопросам проведения ГИА, в том числе ЕГЭ, на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет», информационных стендах 
обеспечить:

работу телефона «горячей линии» и размещение на сайте режима его работы;

проведение встреч с родителями (законными представителями) по вопросам проведения ГИА в срок до 1 декабря 2015 года;
Информация для   участников ЕГЭ и ОГЭ

- адрес мобильного  приложения «ЕГЭ в Ростовской области»,  размещенного на официальном сайте ГБУ РО «Ростовский областной центр обработки информации в сфере образования» (далее – РОЦОИСО) - http://www.rcoi61.ru/.

- информационные материалы для выпускников, их родителей, учителей - обновленные брошюры-рекомендации, видеоролики, плакаты, баннеры и логотипы ЕГЭ-2016, представленны на официальном информационном портале ЕГЭ - http://www.ege.edu.ru в разделе «Информационные материалы».

- В целях консультирования выпускников текущего года, родителей                         (законных представителей), участников ЕГЭ, преподавателей, организаторов ГИА по вопросам организации подготовки и проведения ГИА Кашарским отделом установлен единый информационный день – четверг, с 10.00 до 16.00.

- единый информационный день в школе  по вопросам ГИА - пятница
- еженедельно по пятницам специалистами минобразования Ростовской области, РОЦОИСО будут организованы консультации, в том числе в режиме видеоконференцсвязи, по вопросам проведения ГИА на территории области.

Вопросы можно задать по телефонам «горячей линии» (863) 269-57-42, 210-50-08, направлять на адреса электронной почты: chubarova_lg@rostobr.ru, kopьeva_iv@rostobr.ru, gsnezhko@rcoi61.org.ru.

Информацию о едином информационном дне разместить на информационных стендах и сайтах.

Вам необходимо представить  информацию о проведении мероприятий в образовательной организации по вопросам проведения ГИА в формате презентаций, видеороликов, анонсов информационных материалов для дальнейшего размещения на официальном сайте минобразования Ростовской области в подразделе «Новости» раздела «Государственная итоговая аттестация», сайте Кашарского отдела образования. 

Минобразование Ростовской области организует мониторинг сайтов образовательных организаций по размещению информации по вопросам проведения ГИА, проведенным мероприятиям.

Мониторинг сайтов будет проходить по следующим критериям:

- размещение ссылок на официальные сайты Рособрнадзора, информационный портал ЕГЭ, Министерства образования и науки Российской Федерации, ФГБУ «Федеральный центр тестирования», ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений», минобразования Ростовской области, РОЦОИСО;

- размещение информации о «горячей линии» по вопросам ГИА, в том числе минобразования Ростовской области;

- размещение и распространение официальной информации Рособрнадзора, минобразования Ростовской области и наличия актуализированной информации по вопросам проведения ГИА-2016.

Заведующий                                                       В.И. Колесников
Ирина Васильевна Бондаренко 
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